

感受武汉

——华中师范大学交流心得

姓名:高翊昕 学号:2018252005

学院:文学院 年级专业:2018 中文系

交换学校与专业:台北市立大学 中国语文学系

交换时间:2018 年9 月至2018 年10 月

还记得,刚进大学的时候就决定大学这四年中,一定要出国交换看看,因为不想把自己局限在狭隘的框架内,希望能够拓展自己的视野,到别的地方生活看看。

终于,在大四的时候申请了做交换学生的资格,还记得在申请的时候虽满怀期待但也茫然无助,因为对华中师范的信息十分的不了解,很多东西都是在网上查不到的,学校方面也未及时的提供可用的讯息,这使我在出国前十分的紧张,但也因为这样,能对即将前往的地方展开未知的冒险。而确实现在的我回忆起在华师的种种事物,觉得十分的庆幸自己申请了做交换学生,也很幸运的能在华师学习,因为这五个月对我的产生了极大的影响和帮助

一、武汉与华中师范大学的初次见面与介绍

刚下飞机抵达天河机场的那天宛如昨日,还记得那天的悸动,看见学伴热情的欢迎我们,前去学校的路上看见的彩虹,沿途的风景,默默地在心中告诉自己有一天我要去那里玩。

抵达宿舍放完行李后,学伴就带我们去买生活必需品,大部分的东西我都自己带了,所以我只买了洗发精、沐浴乳、延长线等东西,其他的共享物品,则和室友共同负担,例如吹风机、垃圾桶等。其他比较不急着使用的我都是之后用淘宝购买的,因为物美价廉。

第二天则是最忙碌的一天,学伴带着我们去办了手机门号,我们办的是中国移动,它有很多方案可以按需选择。再来就是去办银行卡,我们是使用中国工商银行。有了门号和账户后,就可以使用支付宝这个最方便的软件了。

第三天我们去办校园卡,有了校园卡才能在学校食堂吃饭,除了这项通能之外,校园卡最重要的用处就是能让我们在各景区购买学生票,所以校园卡也是非常重要的。

第四天我们终于把该办的事情办完,能好好的欣赏武汉这个城市和美丽的华师校园了,华师的植物绿化很多,到处可见绿色隧道,校园也很大,常常走道怀疑人生,但能在这么美又这么大的学校念书,真的是我莫大的荣幸。

与武汉初次见面就被它深深的吸引了,看着繁杂的地铁路线图,我知道有很多地方值得我去探索,与武汉初次见面我就开始期待着与这城市之后的相处,也知道我必会在这城市留下难忘的时光。



圖一圖二皆是校園美景

二、华师的学习

作为交换生选课是很自由的，不一定要选自己学院和专业的课，也可以选通识课，而我在华师总共选了三门课—日本商业文化(通核)、第二语言习得理论(选修)、现代汉语(必修)。除了这三堂课之外，我还有旁听过语法、语汇、汉语做为第二外语教学概论这三门课。我所上的课的所有教授人都非常好，知道我是从台湾来的交换生也都很欢迎我，在课堂上也都会请我分享一些不同的观点，教学上也都感觉得出来这里的教授学问都非常的高，上课内容有趣丰富，我学习到和吸收到了很多知识。

上课前我真的很紧张，因为我都是自己一个人上课，怕会很多事搞不清楚，也害怕遇到分组的时候我会孤单一人。不过很幸运的是，我遇到了很热情的同学，她主动邀请我进入他们的小组，并时常告诉我一些要注意的事。其他同学也都很欢迎我，只要有勇敢的和他们说话并请教他们问题，他们都会很友善的响应你。

在华师的学习除了知识上的，也有态度上的，看见大陆的同学在学习上所付出的时间和努力后，我由衷地佩服他们，在竞争如此大的环境中能够生存下来，靠的就是他们的才能和他们不轻易动摇的毅力，而这也是值得我学习的地方。

三、生活(食)

在来到武汉之前我十分紧张，因为听说武汉吃得很辣，我怕我会水土不服，不过还好好的是，这里的食物都是能请店家做不辣的，虽然说有的时候说不要辣还是小辣，不过吃久了也就上瘾了，到最后点餐总是要和老板说我要小辣。

学校内有很多间食堂—博雅园、桂香园、学子餐厅、东一食堂、东二食堂，还有很多独

立的店家。学校的食堂都很便宜，而我最常去吃的就是桂香园、因为比较近吃的东西也比较多，武汉最著名的食物就是热干面，我通常都是在生活比较拮据的时候会去桂香园点来吃，便宜又好吃，千万不要忘记加一个虎皮卤蛋。学子餐厅和东一食堂也非常好吃，可惜它们有点距离没有办法常常去，其中学子餐厅里的鸡腿饭店和益和堂饮料店是我们最常光顾的。

我们住的国际园区在挺繁荣的地区，一出学校就有很多间百货公司，那里的食物也很多，我们如果要聚餐，或是想吃比较好的食物犒赏自己的时候都会去那附近吃饭，那里有各式各样的餐厅，每家都很好吃而且时常有学生优惠。

再来，最方便也是我最喜欢的食物就是「外卖」，我真的非常满意这里的外卖服务，食物应有尽有，让你没有饿肚子的时候，就连超市的食品也都能送，真的非常的方便。但也因为这样便民的服务，导致我们常常宅在宿舍里，也增加了吃宵夜的次数。

武汉的食物除了学校食堂特别便宜之外，物价和台湾差不多。食物整体而言都十分得好吃，而且都有一种武汉味，这种特别的味道我想我以后一定会很想念的。

四、生活(住)

我住在华师的国际交流园区的六栋楼，是一栋十三层楼的建筑物，属于男女混宿，其中最特别的是，这里的住民除了我们台湾交换生以外，还有来自世界各地的留学生，他们都十分的热情，在坐电梯的时候总会和我们寒暄个几句，也很常在房间内唱歌或是使用厨房烹煮异国料理。

我住的房间是四人房，房间内有独立的卫浴，但只有一个小衣橱，所以我们的衣物都是装在摊开的行李箱内并放在床底下。床位的设置是上下铺，四张床紧靠在一起，这样的设计让我和室友更佳的紧密，但也因为这样，只要有一个人动，其他三个人也能感觉的到。虽然我们是四人房，但每间房还是只有两个书桌，这时候就要和室友好好的沟通分配使用的范围。

热水是插热水卡方能使用的，热水卡是五十元一张，以我自己的需求量，一次洗澡平均会扣2.5元人民币。宿舍其他的花费还有洗衣卡一张三十元(第一张50元押金20元)，洗一次衣服要3元人民币(烘衣服3元30分钟)。

要比较注意的是，宿舍没有饮水机，所以饮用水必须自行购买，但是很方便的是楼下就有卖桶装水，但须再自行购买压嘴才能饮用。如果房内有任何设施需要报修的话，只要和楼下的宿管姐姐登记后，几天内就会有阿伯来敲房门，虽然阿伯有点凶也不一定修得好，但是还是挺方便的。

整体来说住宿环境是不错的，国际学生宿舍有独立的卫浴是他最大的优势，而且能和外国留学生住在一块也是很新奇的体验，交换生彼此也都能互相照顾，一起玩耍，这样的宿舍生活是很难忘的回忆。

五、生活(行)

我们住的国际园区一出去就是街道口地铁站，不论要去哪里都十分的方便，其他在学校周围的地铁站还有广富屯站以及虎泉站。除了地铁之外，另一种大众运输交通工具是公交车，

武汉的公交车也是出了名的猛，一定要去体验看看的。如果我们要去交通比较不方便的地方的话，我们会打滴(台湾叫出租车)，这里的叫车方式十分的方便，能够先帮你试算价格再进行叫车，价钱都很便宜，通常是台湾出租车的三分之一。

如果是要出远门的话，有四种交通工具可做选择—火车、动车、高铁、飞机。四种交通工具的票都能使用携程APP事先买好，除了机票之外，我们通常都会提前几天先去取票，因为乘车之前都需要经过重重关卡，例如安检，人多的话就会花费满多时间，所以先取好票可以减少许多排队的时间。动车和高铁就和台湾的差不多，只有火车比较特别一点，分为硬座、硬卧、软卧，还记得第一次搭乘的有点被吓到，因为搭乘的人非常的多，加上大陆幅员广阔的关系，一搭就是好几个小时，所以如果是车程超过四小时的，我们会买硬卧或是软卧。

六、生活(乐)

武汉本身就是一个自然景色和人文艺术十分深厚的地方，在自然景观方面，有中国水域面积最广阔的城中湖之一的东湖，中国最重要的河流长江也从此经过。在历史景观方面，有江南三大名楼之一的黄鹤楼，还有晴川阁、古琴台、宝通寺、古德寺等重要的历史建筑。在购物逛街方面，有江汉路、汉正街、楚河汉街、昙华林等地方。除此之外，长江大桥、湖北省博物馆、辛亥革命博物馆等也都是很值得去的。除了这些大景点之外，乘坐地铁去寻找其他的隐藏地点也是我在这里生活的乐趣之一。

武汉的地理位置有绝佳的旅游优势，因为位处于中国中央，所以去哪里都十分的方便，像是我在这五个月内，就去了长沙、张家界、西安、南京、苏州、上海、杭州等地方旅行，其他的朋友更是去了成都、云南、桂林、宜昌、哈尔滨、北京。

总而言之，武汉的乐趣无穷，值得细细的品味，也是我在这五个月内无法探索完的。



圖一張家界 圖二黃鶴樓

七、结语

在打这份心得的同时，我也回忆了一次我在这里五个月的生活，尽管有不习惯的地方，也有不如意的时候，但我真的很感谢当初勇敢选择来交换的自己，让我体验了不一样的生活，也让我的视野真的变开阔了，如果没有来到这里，我没办法离开家变得能独立自主，没有办法认识这里的朋友和老师学习到从未接触的事物，没有办法知道我是喜欢而且我是可以到处旅行的。

武汉的城市话语是「武汉，每天不一样」，而我要说的是，谢谢武汉，我真的不一样了。